

Protokoll Stadtteilrunde 23.1.2025

Anwesend:

Peter Müller (Sigus, IGL), Sabine Müller-Schwerin (Sigus, IGL), Jana Baumgart (fidelio), Darja Müßiggang (ASB Wiesenhäuser – ab Februar Volkssolidarität), Christina Hoffmann (FZ Pauline), Helmut Pruggmayer (ev.-luth. Kirchgemeinde Gruna-Seidnitz), Steffi Müller-Effenberger (IGL), Kerstin Gärtner (lebendiger Leben), Jan Minack (IGL), Marie Jähn (Stadtbezirk), Elisabeth Friedrich (Azubi Stadtbezirksamt), Anne Kurze (Bibo), Carsten Irmer (IGL, Prot.)

Protokolldurchsicht, verbunden mit Gedankenaustausch zur Arbeitsweise der Gruna-Runde 2025: Koordinieren, Schwerpunktthemen, Eingebundensein in den Stadtbezirks

Rückmeldungen zum Adventskalender: Besucherzahlen je nach Veranstaltung sehr unterschiedlich. Peter wünscht sich in der Organisation mehr Miteinander.

Frau Hoffmann bedankt sich bei Steffi für die gemeinsame Organisation der Lottchen-Fahrt im Advent

Neujahrscafe: Steffi berichtet von Rückmeldungen zu negativer Wahrnehmung von Veranstaltungen in Gruna (IGL, Stadtteilrunde).

Sabine spricht die Idee einer moderierten Veranstaltung zur Zukunft der Stadtteilrunde wieder an. Alle sind dafür. Anne Kurze und Steffi bereiten das vor. Die Veranstaltung soll im März stattfinden.

Eckpunkte für Nachbarschaftstage in der 2. Septemberhälfte 2025

Zeitschiene: Absprachen bis zum finalen Programm: bis Anfang Sommerferien; Gestaltung Flyer: bis 8. August. Flyer gedruckt vorliegen haben: 22.8.

Pauline und Steffi erstellen einen Kostenplan für die NT

Auftaktveranstaltung zu NT: Ideensammlung: Zum Pauline-Fest, oder Pauline Flohmarkt, oder Tag der offenen Tür im fidelio

Grunaer Stadtteilbroschüre „Wo finde ich was in Gruna“;

Carsten schickt den aktuellen Stand nochmal rum. Da wohl niemand die Protokolle der Stadtteilrunde liest, war der dort eingebettete Link samt Aufruf zur Korrektur nicht beachtet worden.

**„Demokratie muss gelebt werden, um gelernt werden zu können" -
Einwohnerforum mit Stadtbezirksbeirat und Stadtbezirksamt am 19.03.**

Helmut und Carsten erfragen Nutzungsmöglichkeit der Kirche (Update: Pfarrer Friedemann Groß und Raumverwaltung bestätigen 19.03., 18:30 Uhr in der Thomaskirche).

Fußwege Grunas

...sind im März im Stadtbezirksrat Thema

Sitzbänke an Bushaltestelle Grunaer Weg

Wir danken allen Beteiligten, dass dort inzwischen eine neue Sitzbank installiert wurde.

Kreuzung Bodenbacher Str.

Gudrun Böhmig hatte Schriftverkehr mit dem Stadtplanungsamt. Die Stadtteilrunde unterstützt mit Ihrem Namen ein Bürgerforum, welches Gudrun, Jan und Peter anstoßen.

Veranstaltungsaufrufe

Anne ruft auf, Veranstaltungsaufrufe auch an die Mailadresse der Bibi zu senden, auf dass diese sie aushängen können.

nächstes Treffen:

Steffi und Anne organisieren nach dem moderierten Treffen den Termin der nächsten Stadtteilrunde.

Anschließend trafen sich die Akteure des Nachbarschaftsverbundes „Nachbarn für Nachbarn“ und besprachen u.a. die nächsten PflegeCafés (“Immer bereit, allein gelassen, es kommt wenig zurück. Wie sieht der Alltag pflegender Angehöriger aus und wie könnten Erleichterungen aussehen?"/Der Alltag im Beziehungsdreieck Pflegedienst-Angehörige-Pflegebedürftige + Wohnberatung für pflegebedürftige und behinderte Nachbarn ...), die Gesprächsreihe „Dritte Haut“ zum Wohnen im Alter im Stadtteil mit Dokumentarfilm „PFLEGE IM ALTER - INNOVATIVE MODELLE“ sowie Konsultation zur Quartierspflege und Gemeindegewest 2.0 in Leipzig